

ХАРАКТЕРИСТИКА

на Бочкареву Веру Михайловну, 1968 года рождения,
заведующего Казмасской сельской библиотекой
имени Народного писателя Удмуртии Вячеслава Ар-Серги
МБУК «МЦБС Завьяловского района»

Вера Михайловна Бочкарева начала работать в Завьяловской районной библиотеке в 1989 году после окончания библиотечного факультета Пермского государственного института культуры. С 1994 года работает в должности заведующего Казмасской сельской библиотекой. В 2022 году библиотеке присвоено имя Народного писателя Удмуртии Вячеслава Ар-Серги.

За время работы в библиотеке Вера Михайловна показала себя творческим, инициативным и компетентным специалистом. Она очень трудолюбивый и ответственный человек. Пользуется авторитетом не только среди коллег, но и среди читателей, легко находит общий язык со всеми категориями пользователей библиотеки. Мероприятия, проводимые Верой Михайловной, отличаются высоким профессионализмом и актуальностью.

Одним из основных направлений деятельности Казмасской библиотеки является краеведение. Вера Михайловна проводит исследовательскую работу по краеведению, собран богатый фото и текстовый материал по истории Казмасской территории, по ветеранам Великой Отечественной войны. Результатом этой работы стали альбомы под названиями: эстафета «Победа в ВОВ», «Судьбы женщин», «Периодическая печать о Казмаске с 1960 года», «Казмасская ветеранская организация».

Собирает материал о жизни и творчестве Вячеслава Ар-Серги, удмуртского и русского поэта, прозаика, эссеиста, драматурга, киносценариста и переводчика: фотографии, документы, сценарии, игры-презентации, видеодокументы: выступления на телевидении, творческие встречи в библиотеках, фрагменты спектаклей по его произведениям, его публикации в печати и о нем, формирует фонд библиотеки его изданиями.

Для популяризации творчества Вячеслава Ар-Серги Вера Михайловна использует такие формы работы, как литературные часы с учащимися школы; круглые столы с любителями литературы; литературные игры; книжные выставки; онлайн-конкурсы; онлайн-публикации. На странице ВК «Казмасская библиотека» публикуются новые стихи В. Ар-Серги под хештегом #Перваяпубликация #ArSergi. В 2022 году читатели Казмасской библиотеки приняли участие в районной онлайн - акции «Рисуем, пишем и читаем Вячеслава Ар-Серги!», посвященной 60-летию со дня рождения Вячеслава Витальевича Сергеева.

На протяжении всего периода работы в Казмасской библиотеке, Вера Михайловна регулярно принимает участие в различных республиканских, районных и других мероприятиях. Организует участие пользователей библиотеки в конкурсах и акциях.

Под ее руководством предоставлен материал на районный и республиканский конкурс «Семейная династия» - «Трудовая династия семьи Бочкаревых» (сельское хозяйство). В районном конкурсе семья Бочкаревых в своей номинации заняла 1 место.

Вера Михайловна участвовала в организации и проведении международного фольклорного фестиваля на родине Д.К. Зеленина «Окно в небо», на протяжении многих лет принимала участие в организации и проведении районных и республиканских рыболовных фестивалей инвалидов на колясках. Ежегодно получала Благодарственные письма от председателя Удмуртской республиканской общественной организации инвалидов «Благо». За активное взаимодействие и систематическую помощь Завьяловской районной организации в проведении социально-значимых мероприятий, за вклад в социальную реабилитацию людей с инвалидностью Вера Михайловна отмечена благодарственным письмом от Удмуртской общественной организации Общероссийской

общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» (2015, 2020 гг.), благодарственным письмом президента Национального Парадельфийского комитета России за личный вклад в проведение Вторых Международных Парадельфийских игр (2018г.).

Верой Михайловной организовано участие посетителей библиотеки в районных акциях: «60 лет Вячеславу Ар-Серги»; «85 лет Завьяловскому району»; «Мон - Удмуртиялэн оглюкетэз!», «Я - частица Удмуртии»; «Журавль Памяти»; «Свечи памяти»; Онлайн флешмоб «Район в кадре.85» на странице социальной сети «ВКонтакте» (природные объекты района), в районной акции «Моя необыкновенная бабушка» (две бабушки Казмасской территории поделили между собой 1 место).

Совместно со специалистом по работе с молодежью уже больше 5 лет проводит акцию «Удмурт калык открытка» в рамках празднования Международного дня родного языка и Дня Защитника Отечества. Учащиеся Казмасской школы и молодежь пишут письма и открытки с пожеланиями успешной службы юношам, которые защищают Родину. В ответ регулярно получают положительные отзывы от ребят.

Неоднократно оказывала помощь в подготовке команды школьников на районный конкурс «Шундыберган», по результатам работы была отмечена Благодарностью.

В своей работе Вера Михайловна сотрудничает с учреждениями и общественными организациями села: Казмасской средней общеобразовательной школой, детским садом, Домом культуры, Обществом инвалидов, ветеранской организацией.

За активное участие в проведении культурно-досуговых мероприятий неоднократно награждалась Благодарностью от Администрации МО «Казмасское», МБУ СДК «Казмасский» и МБОУ «Казмасская СОШ имени Героя Советского Союза Н.С.Павлова».

Вера Михайловна стремится к получению новых профессиональных навыков, регулярно посещает семинары и учебы по библиотечной тематике, совершенствует свои навыки работы с мультимедийными программами, применяет новые формы и методы в своей работе с использованием мультимедийных технологий, это обеспечивающие повышение качества информационного обслуживания пользователей.

В 2019 г. Вера Михайловна обучалась на курсах повышения квалификации г. Ижевска: «Развитие проектной деятельности». Имеет сертификаты Управления культуры, спорта и молодежной политики Администрации МО «Завьяловский район» по итогам обучения в рамках проекта «Культура. Net 2.0» 2019г. и за участие в мастер-классе «Основы работы в видео-редакторе «AVS Video Editor».

Имеет сертификат участника XII школы инноватики «Электронная и цифровая среда библиотеки» 2020г., удостоверения о повышении квалификации от Санкт-Петербургского государственного института культуры «Разработка виртуальных выставок в учреждениях культуры» (2020 г.) и «Игровые технологии библиотек и в продвижении чтения» (2020 г.).

В 2018 г. прошла обучение волонтеров по теме «Международные Парадельфийские игры: специфика работы с людьми с инвалидностью различных нозологических групп в условиях проведения массовых мероприятий международного уровня».

Все полученные знания использует в своей работе.

С 2022 года Вера Михайловна активно работает с «Пушкинской картой». Для учащихся старших классов в Казмасской библиотеке проведены следующие мероприятия: информационно-познавательный час "PROфессии", квизы "Я - гражданин России" и «Край мой Завьяловский», игра «Рюхи» и мастер-класс «Делу время!» (таймменеджмент).

Вера Михайловна принимает участие в создании проектов на Казмасской территории. Участвовала в подготовке проекта от Казмасской территории на конкурс социальных проектов «Атмосфера» в 2022 году. Одержала победу в конкурсе инициативного бюджетирования «Без границ» (2023г). Совместная работа со специалистами СДК «Казмасский» в проекте «Открытый районный фестиваль Чая «Травница-здравница». И успешно реализовали в сентябре прошлого года.

Участвует в реализации проекта «PROтеатр» МБОУ «Казмасская СОШ имени Героя Советского Союза Н.С. Павлова», является помощником PR-менеджера.

Вера Михайловна участвует в реализации проекта «ЭКОдвиж» СДК «Казмасский». Проводит мероприятия на экологическую тему, устраивает мастер-классы по изготовлению панно, поделок из природного материала, организует книжные выставки. В библиотеке стоят емкости для раздельного сбора мусора: отработанных батареек, макулатуры, пластика и крышек.

Вера Михайловна ведет активную волонтерскую деятельность.

В 2020 году успешно освоила курс и получила сертификат «Основы волонтерства для начинающих», «Волонтерство в сфере культуры. Базовый курс», «Серебряное» волонтерство: ключевые аспекты развития», «Эковолонтерство – первый шаг для спасения планеты», «Здоровая Россия – Общее дело».

Совместно с волонтерами проводит интерактивные уроки с просмотром и обсуждением фильмов по ЗОЖ («Тайна едкого дыма» и др), созданные общественной организацией «Общее дело» – в рамках участия во 2 этапе 1 Всероссийского конкурса «Здоровая Россия – общее дело» (награждена благодарность). В 2021 году участвовала в волонтерском сопровождении народного шествия «Бессмертного полка» в г.Ижевске. Была волонтером по модерации заявок в «Бессмертный полк Онлайн». Также выступала в роли волонтера на XXXI Республика летних сельских спортивных играх /Элькунысь XXXI спортья гужем гурт шудонъёс и на музыкальном фестивале «Эктоника и бабушкина дача».

Совместно с Обществом инвалидов Завьяловского района при поддержке ООО «Домашняя кухня» в декабре 2022 года провела акцию по вязанию носков для военнослужащих «Теплые носки для военнослужащих». Готовые носки были отправлены солдатам на СВО.

За активную жизненную позицию и вклад в развитие добровольчества в Завьяловском районе отмечена Благодарственным письмом Главы МО «Казмасское» за успешную реализацию проекта местных инициатив «За преображение», реализованного на территории сельского поселения (2020г.), Благодарностью председателя правления республиканской детско-молодежной общественной организации «Волонтеры Удмуртии» за активную жизненную позицию, вклад в развитие добровольческого движения в УР (2020г.).

Вера Михайловна принимает активное участие в общественной жизни МО «Казмасское», является постоянным участником предвыборных кампаний. Отмечена Благодарностью главы МО «Завьяловский район» за участие в выборах (2007, 2008, 2010гг.) С 2012г. по 2016г. являлась депутатом Совета депутатов МО «Казмасское».

В 2021 году профессионально организовала работу цифрового участка на подготовительном этапе выборной кампании. Принимала активное участие в Переписи населения 2021 года. Была одной из организаторов Инициативного бюджетирования по ремонту дорожного полотна одной из улиц д. Новая Казмаска (2021г.).

Вера Михайловна является членом Совета женщин при Администрации МО «Казмасское», профгруппоргом работников культуры МО «Казмасское».

За общественную работу Вера Михайловна имеет многочисленные благодарности:

- Благодарственное письмо АОУ ДПО УР «Института развития образования» Кафедра культурологии и филологического образования (2015г.);
- Благодарность Совета УРО ООФ «Истина добра» (2015г.);
- Благодарность регионального центра добровольчества в сфере культуры в Удмуртской Республике за активную работу в составе движения «Волонтеры культуры Удмуртской Республики» всероссийского конкурса «Здоровая Россия – общее дело» (2021г.);
- Благодарность Всеудмуртской ассоциации «Удмурт кенеш» Будись нылпиос, егитьёс но калык полын удмурт кылэз, литератураез, шаерех, удмурт сямъёсты но

йылолъёсты утёнъя но азинтонъя лыдзисъконни пыр емыш но пайда ваись уж нуэмэз понна но «Удмурт Кенешлы» 30 ар тырмемен!»;

- Благодарность Молодежного центра и Росмолодежи за помощь в проведении квеста «Орудие Победы», посвященного столетию М.Т. Калашникова (2020г.);

- Благодарственное письмо Главы Удмуртской Республики, за вклад в организацию и проведения Дня Победы в ВОв 1941-1945г и за развитие Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» (2022г).

За добросовестный труд и достижения в работе награждена Почетной грамотой местного самоуправления Завьяловского района (2005г.), Почетной грамотой Министерства культуры, печати и информации УР (2010г). Почетной грамотой Правительства Удмуртской Республики (2016г.), Благодарность Управления культуры, спорта, молодежной политики и архивного дела МО «Муниципальный округ Завьяловского района Удмуртской Республики» (2022г.).

В 2021 году отмечена благодарностью Совета депутатов муниципального образования «Завьяловский район» за активное участие в жизни сельского поселения, личный вклад в развитие местного самоуправления на территории муниципального образования «Завьяловский район».

Директор МБУК «МЦБС Завьяловского района»

Лебедева М.В.

